
Report for Java EE 8 survey - SCRUBBED

Co mp letio n  Rate: 10 0 %

Co m plete 825
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Name:

Email address:

2. For this reason we would like to kindly ask you to clearly identify
yourself. d
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3. Can we contact you for follow-up questions?

69.7 %  Ye s :

30 .3%  No:

Value Percent  Count

Yes 69.7% 535

No 30.3% 233

  T o tal 768
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4. How important is it to bring HTTP/2 support to Java EE?

65.4%  Ve ry important:

25.5%  Important:

7 .6%  Some what important:

1.5%  Not important:

Value Percent  Count

Very im po rtant 65.5% 537

Im po rtant 25.5% 209

So m ewhat im po rtant 7.6% 62

No t im po rtant 1.5% 12

  T o tal 820

standard
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5. Comments:
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eefuture
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or
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6. How important is it to fully align Java EE with Java SE 8?

66.2%  Ve ry important:

25.0 %  Important:

7 .2%  Some what important:

1.6%  Not important:

Value Percent  Count

Very im po rtant 66.2% 542

Im po rtant 25.0% 205

So m ewhat im po rtant 7.2% 59

No t im po rtant 1.6% 13

  T o tal 819
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7. Comments:

java8seee

date
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time
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or

enterprise

fork

join

other
7

advantage
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8. How important is it to revamp the Java EE security API?

47 .0 %  Ve ry important:

30 .2%  Important:

17 .9%  Some what important:

4.9%  Not important:

Value Percent  Count

Very im po rtant 47.0% 381

Im po rtant 30.2% 245

So m ewhat im po rtant 17.9% 145

No t im po rtant 4.9% 40

  T o tal 811
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9. Comments:
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10. How important is it to completely eliminate EJB in favor of CDI
based services?

22.5%  Ve ry important:

20 .9%  Important:

23.7 %  Some what important:

15.1%  Not important:

17 .7 %  I don't think we  s hould e liminate  EJB:

Value Percent  Count

Very im po rtant 22.5% 183

Im po rtant 20.9% 170

So m ewhat im po rtant 23.7% 193

No t im po rtant 15.1% 123

I do n't think we sho uld elim inate EJB 17.7% 144

  T o tal 813
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11. Comments:

ejb
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12. How important is it to strengthen JSON support in Java EE?

61.5%  Ve ry important:

24.3%  Important:

11.1%  Some what important:

3.1%  Not important:

Value Percent  Count

Very im po rtant 61.5% 503

Im po rtant 24.3% 199

So m ewhat im po rtant 11.1% 91

No t im po rtant 3.1% 25

  T o tal 818
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13. Comments:

json
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support
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14. How important is it to include JCache in Java EE?

34.6%  Ve ry important:

33.8%  Important:

24.9%  Some what important:

6.7 %  Not important:

Value Percent  Count

Very im po rtant 34.6% 280

Im po rtant 33.8% 274

So m ewhat im po rtant 24.9% 202

No t im po rtant 6.7% 54

  T o tal 810

ee

or

14



15. Comments:

caching
standardapiee

nicecurrent

java

time

long

or

people

application

applications

developers

jpa

base
d

15



16. Comments:
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17. How important is it to add a new action-oriented MVC framework to
Java EE?

30 .4%  Ve ry important:

21.2%  Important:

24.0 %  Some what important:

24.4%  Not important:

Value Percent  Count

Very im po rtant 30.4% 248

Im po rtant 21.2% 173

So m ewhat im po rtant 24.0% 196

No t im po rtant 24.4% 199

  T o tal 816
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18. How important is it to enable dynamic configuration in Java EE
applications?

31.7 %  Ve ry important:

29.0 %  Important:

28.9%  Some what important:

10 .4%  Not important:

Value Percent  Count

Very im po rtant 31.7% 258

Im po rtant 29.0% 236

So m ewhat im po rtant 28.9% 235

No t im po rtant 10.4% 85

  T o tal 814

based
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20. Comments:

nosql
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21. How important is it to standardize NoSQL database access in Java
EE applications?

24.5%  Ve ry important:

23.0 %  Important:

29.2%  Some what important:

23.3%  Not important:

Value Percent  Count

Very im po rtant 24.5% 200

Im po rtant 23.0% 188

So m ewhat im po rtant 29.2% 238

No t im po rtant 23.3% 190

  T o tal 816
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22. How should Java EE approach reactive programming?

24.0 %  Introduce  s ig nif icantly s pe cialize d Java EE APIs  f or re active
prog ramming :

31.8%  Continue  making  ad- hoc improve me nts  to s upport re active
prog ramming  in e ach Java EE API:

39.0 %  Wait to s e e  how we ll re active  is  adopte d in practical
e nte rpris e  e nvironme nts :

5.2%  Re active  is  me re ly hype , nothing  s hould be  done :

Value Percent  Count

Intro duce significantly specialized Java EE APIs fo r reactive pro gram m ing 24.0% 193

Co ntinue m aking ad-ho c im pro vem ents to  suppo rt reactive pro gram m ing in each Java EE

API

31.8% 256

Wait to  see ho w well reactive is ado pted in practical enterprise enviro nm ents 39.0% 314

Reactive is m erely hype, no thing sho uld be do ne 5.2% 42

  T o tal 80 5
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23. Comments:
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24. How should Java EE approach microservices?

44.0 %  Java EE s hould s tandardize  f e ature s  s uch as  ube r jars ,
me trics , dis cove ry, circuit bre ake rs  and bulkhe ads .:

26.8%  Java EE is  alre ady we ll s uite d to building  practical
micros e rvice s .:

25.0 %  Wait to s e e  how we ll micros e rvice s  is  adopte d in practical
e nte rpris e  e nvironme nts .:

4.2%  Micros e rvice s  is  me re ly hype , nothing  s hould be  done .:

Value Percent  Count

Java EE sho uld standardize features such as uber jars, m etrics, disco very, circuit breakers

and bulkheads.

44.0% 355

Java EE is already well suited to  building practical m icro services. 26.8% 216

Wait to  see ho w well m icro services is ado pted in practical enterprise enviro nm ents. 25.0% 202

Micro services is m erely hype, no thing sho uld be do ne. 4.2% 34

  T o tal 80 7
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25. Comments:
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26. How should Java EE approach innovation?

20 .8%  Java EE s hould innovate  in the  s ame  way that non- s tandard
products  do.:

22.7 %  It is  O K f or Java EE to s tandardize  unprove n ide as  that s e e m
promis ing .:

42.8%  Java EE s hould innovate , but only ve ry care f ully.:

13.7 %  Java EE s hould not s tandardize  ide as  that are  not cle arly
prove n.:

Value Percent  Count

Java EE sho uld inno vate in the sam e way that no n-standard pro ducts do . 20.8% 167

It is OK fo r Java EE to  standardize unpro ven ideas that seem  pro m ising. 22.7% 182

Java EE sho uld inno vate, but o nly very carefully. 42.8% 344

Java EE sho uld no t standardize ideas that are no t clearly pro ven. 13.7% 110

  T o tal 80 3
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27. Comments:
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28. What should the release frequency for Java EE be?

52.5%  1- 2 ye ars :

37 .1%  2- 3 ye ars :

8.6%  3- 4 ye ars :

1.8%  4- 5 ye ars :

Value Percent  Count

1-2 years 52.5% 426

2-3 years 37.1% 301

3-4 years 8.6% 70

4-5 years 1.8% 15

  T o tal 812

year
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30. Comments Did we forget something important? Are you missing any
features not mentioned in previous questions? Please feel free to enter
any comments you would like to be heard.
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